

党旗领航

土左旗委党校立足地区本土特色教学资源设立实践基地

“五色研学之路”迎得“鸿雁”来

本报讯(记者 耿欣)近年来,土左旗委党校始终立足地区本土特色教学资源,创新提出“五色研学之路”教学模式...



清华大学师生参观伊利现代智慧健康谷

红色血脉源远流长;“绿色之路”是一条以重点生态工程为主要教学点的调研走访之路...

其中,“红色之路”是一条红色研学之路,将党史教育、党性教育贯穿始终,继承发扬革命精神、红色文化,使

典型乡村进行田野调查的探索之路,争取为全国乡村振兴提供内蒙古的先进经验;“白色之路”是一条深入剖析现代乳企高质量发展路径的钻研之路...

最新成果;“蓝色之路”是一条以铸牢中华民族共同体意识为主线的多彩人文历史研学之路...

除了一条条特色鲜明、资源丰富的研学之路吸引着一批又一批清华师生前来调研学习,“店小二”式的优质服务也让土左旗委党校成为清华大学在全国设立的实践场所之一。

在研学内容安排方面,每一期清华研学实践班到来之前,学校都会根据不同学员的需求制定个性化的研学实践方案...

“清华大学生来此调研学习,让更多优秀人才通过研学实践活动认识了呼和浩特,也能把呼和浩特高质量发展成果、经验传播得更远。”武春香说。

市林草局:

智慧运用“党建+N”模式

基层实践

本报讯(记者 刘丽霞)市林草局发挥党建引领和基层党组织战斗堡垒作用,以提升首府生态能级为主线,锚定全年林草工作目标...

党建+“学习” 提升林草队伍“核心力” 市林草局以学铸魂,持续推进“七学七新”活动,通过党的二十大精神宣讲、中心组学习、书记讲党课、实地调研等方式...

党建+“业务” 启动林草事业“强引擎” 市林草局有效发挥三级党组织带动作用,创建“绿染北疆 壮美青城”特色党建品牌。打好“三北”工程攻坚战,发挥好“三北”等重点生态工程领导小组办公室的作用...

党建+“服务” 唱响林草行业“协奏曲” 市林草局牢固树立公仆意识,当好助企“店小二”,助力首府产业发展水平。

赛罕区

巧打“四张牌” 激发“两新”组织党组织活力

本报讯(记者 杨彩霞)近年来,赛罕区创新工作思路,因地制宜,坚持“党建+”,巧打“聚力牌”“服务牌”“文旅牌”“爱心牌”,推进“两新”组织党组织标准化规范化建设...

大精神学习,让学习有路径、效果更到位。金桥“双创”示范区联合党委创立“党建好声音”播音室,打造“听见”直播间,直播间开展直播64次,“云充电·线上学习交流群”开展线上学习42次。

织小区居民开展红色教育、民俗节庆等党建文化活动80余次,走访慰问退休老党员25户。

建设,擦亮“全国乡村旅游重点村”金字招牌。

党建+强基铸魂 打好服务发展“聚力牌”

坚持“线上+线下”“理论+实践”“集中+分散”相结合,以灵活方式扎实推进思想政治和党建业务学习。线上充分运用“学习强国”学习平台、“赛罕先锋”微信公众号等平台资源...

党建+民生实事 打好为民惠民“服务牌”

赛罕区通过区域化融合共建机制,推动“两新”组织党组织政治优势和组织优势向社会治理、民生实事、经济发展等攻坚克难一线集聚,将资源优势转化为服务群众的强大力量。

党建+乡村振兴 打好乡村振兴“文旅牌”

通过开展“党建+下乡”等系列党建活动,推动“两新”组织党支部深入开展“千企扶千村”行动,充分利用村企双方优势,定期开展结对共建活动,深入挖掘资源,打造文旅融合产业...

党建+公益救助 打好志愿服务“爱心牌”

赛罕区把志愿服务作为检验党组织奉献意识、服务意识、担当意识的“识别器”,建立“两新”组织党组织志愿服务常态化机制,通过解决群众身边“小困难”,进一步拓宽党组织联系服务群众的途径...

清水河县

创树“五面红旗村” 引领乡村大发展

本报讯(记者 梁婧姝 通讯员 薛帅 潘磊)近年来,清水河县以“组织强功能、党员强担当”为核心,“党建引领红旗村”“产业兴旺红旗村”“生态宜居红旗村”“乡风文明红旗村”“社会治理红旗村”为主要内容的“五面红旗村”创树行动...

分类推荐、联合评审组评选、县委常委确定、评选结果公示”程序,由组织、宣传、政法、乡村振兴、农牧等有关部门联合组成评审工作组,通过采取实地考察、听取汇报、查阅档案等方式,在广泛征求意见的基础上对各乡镇推荐对象进行分类赋分,并将评选排序结果提交县委常委审定,确保评选出的“红旗村”能够真正起到示范引领、激励带动作用。

经费,获得三面及以上“红旗村”的村党组织书记可按相关规定程序挂职乡镇副科级领导职务。对各乡镇在分类推荐中排名靠后的村,列为年度相对后进村,由县委组织部牵头,会同纪委监委等有关部门对村党组织书记及所属乡镇党委书记、组织委员等相关负责人进行集体约谈,制定“一村一策”整改措施,对拒不整改的村采取调整村党组织书记、扣发村“两委”干部补贴等措施。通过以奖促优、以惩促改的方式,推动正向激励与兜底机制同向发力,激励基层党组织和广大村干部在乡村振兴一线担当作为、奋勇争先。

激励村干部担当作为考核管理细则》,以“五面红旗村”评选结果为基础评定村干部的考核等次。获得三面以上红旗的村,可评为优秀村“两委”班子,村党组织书记可评为优秀等次。通过这样的考评方式,在全县各个乡镇基层党组织中广泛营造学先进、比先进、争先进的浓厚氛围,引导广大村干部自觉对照“五面红旗村”的标准查不足、找差距,明方向、鼓干劲,有效激发农村村干部干事创业热情,为全面推进乡村振兴、实现县域高质量发展锻造实力强、能力硬的“头雁方阵”。截至目前,清水河县共评选出“五面红旗村”2个,四面“红旗村”4个,三面“红旗村”3个,评选优秀村“两委”班子9个,优秀村党组织书记9人,优秀村“两委”班子其他成员49人。

执规定尺 画好评选标准线

结合村党组织“星级管理”和乡村振兴“比武争星”活动,清水河县统筹谋划制定“五面红旗村”创树评定标准,具体细化“基层党建、产业发展、生态文明建设、乡风文明、社会治理”5大类24项评分标准和69条评分细则。严格落实“实事求是、公开公正”原则,按照“乡镇

奖优罚劣 树牢考核风向标

县委主要负责人亲自为评选出的“五面红旗村”命名授旗,获得“红旗村”的村党组织书记优先参加中央、自治区、市级培训。对每评上一面红旗的村,县委给予3000元以奖代补党组织

凝心聚力 吹响奋进新号角

清水河县同步制定了《清水河县

回民区

党建聚合力 带动群众广泛参与基层社会治理

本报讯(记者 祁晓燕)回民区各街道、社区坚持党建引领,牢固树立街道社区党建聚合力、多元化服务强治理的工作理念,推动党建工作与基层治理深度融合,焕发基层治理新活力,有效提升辖区精细化服务水平。

橙小小志愿”“魅力紫商圈服务”5支志愿服务小分队,广泛征集梳理辖区居民的服务需求,促进资源共享共用,激发志愿者队伍的精准为民服务意识,推动“8+N”文明实践志愿服务高效开展。同时,把志愿服务融进商圈综合治理,将企业员工、商铺代表、热心居民统一纳入“综治蓝商圈义警”志愿服务队伍,参与商圈的日常治安维护,全力维护商圈环境,实现“商贸圈”与“生活圈”双圈互促,共建文明的良性循环。

网,积极发挥社区党组织统筹协调能力,逐步形成区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的基层治理工作新格局。社区党组织书记优先参加中央、自治区、市级培训。对每评上一面红旗的村,县委给予3000元以奖代补党组织

式,打造宜业宜居幸福社区。

海西路街道赛马场北路社区坚持以党建引领为核心,创新社区新模式。为提升基层社区治理能力,深入推进群防群治队伍建设,社区坚持和发展新时代“枫桥经验”,根据辖区特点及居民需求,联合“辖区民警+网格员+志愿者+退役军人”多元力量,组建一支“平安义警”志愿服务队。日常工作中,义警队员充分发挥人熟、地熟、事熟的优势,常态化开展辖区治安巡防、交通疏导、隐患排查、矛盾化解等工作。同时依托微信群积极主动与辖区居民互动,交流意见与建议,呼吁居民支持“义警”,踊跃加入“义警”志愿队伍,携手守护辖区治安。

武川县可镇:

创新性开展村社结对

本报讯(记者 云艳芳 通讯员 安景梅)近年来,武川县可镇党委创建“党旗领航 村社联动”党建品牌,通过对下辖的11个社区、8个村委创新性开展村社结对,不断实现资源共享、优势互补,形成了“1+1>2”的工作格局。

可镇新西街社区党支部以服务群众为出发点,创建“党建引领 惠民先锋”党建品牌,通过党建带动、服务支撑,不断提升社区工作能力,持续改善民生。为最大程度地发挥村社联动效应,新西街社区在党群服务中心开设“禾黍之家”农特产体验馆,以社区党支部与8个农区党支部结对共建为载体,将农区独具特色的绿色农产品集中展示,以订单式销售为切入点,搭建起绿色农产品

“产一订一销”一体化对接服务平台。

“以前我们想买纯正土特产,都需要托村里的亲戚朋友往回捎。自从社区建起农产品体验馆,着实满足了居民需求。这些商品都是直接从农户手里进货,不仅价格便宜,品质也有保障。”新西街社区居民王阿姨边说边将挑选好的农产品放进购物筐里。

“我们村有着百年的种菜历史,但产品销路窄、销售难的问题一直困扰着农户。通过‘禾黍之家’农特产体验馆,居民有需求可直接与农户对接预订,不仅解决了小农户的销售难题,也丰富了居民的餐桌,真正让居民品尝到新鲜的绿色农产品。”福如东村党支部书记郝树平对记者说。

托县新营子镇明珠社区:

“五聚”工作法强化为民服务实效

本报讯(记者 苗青 通讯员 李若南)为进一步增强党组织的凝聚力和号召力,托县新营子镇明珠社区以党建引领基层治理为抓手,以强化为民服务实效为重点,以“共建、共商、共治、共享、共赢”的区域统筹、条块协同的治理格局为目标,总结了“聚共识、聚合力、聚民心、聚服务、聚大爱”的“五聚”工作法,探索社区基层治理新路径。

党建引领聚共识,融合共进促治理。明珠社区通过“组织共建、资源共享、党员共管、治理共抓”,着力构建共建共治、条块结合、资源共享、共驻共建的基层党建格局。联合辖区多个党组织成立明珠社区“大党委”,年内共召开联席会议3次,开展联建共建活动8次,服务群众2000余人次。截至目前,共有8个党组织51名在职党员到明珠社区报到,认领并形成“三项清单”55份,开展为民服务活动17次,服务群众1000余人次。

“五社联动”聚合力,社工服务暖基层。明珠社区坚持党建引领,全力推进以社区为平台、社会工作者为支撑、社会组织为载体、社区志愿者为辅助、社区公益慈善资源为补充的“五社联动”服务体系,在社区工作中实现“联中动”“动中联”。通过联合入户走访,填写服务需求调查表,精准定制服务内容。以物质救助、助餐理疗、心理疏导、亲情陪伴等方式关爱特殊群体,打造了一批“向阳花开”“七彩课堂”“共享学堂”“馨爱吾老”

等极具特色的“一老一小”关爱服务品牌。以“五社联动”为纽带,精准开展社会工作服务。

文体活动聚民心,社区治理添活力。明珠社区成立了以社区骨干为主的“连心桥服务队”,充分发挥党员志愿者带头模范作用,依托区域化党建共建平台,摸清居民“微心愿”,搭好“连心桥”,立足居民需求,搭建“1+N”联动平台(1指党建服务中心,N指多个党建联建共建单位),开展社区文化艺术月“3+1”系列活动(3指文艺类、文化类、课程类,1指便民服务专项行动),积极践行“文化+服务+治理”融合治理新模式。

文明实践聚服务,志愿服务润心田。明珠社区先后培育发展了“妈妈文艺团”“连心桥服务队”等优秀志愿服务组织,志愿者坚持以社区资源整合共建为依托,积极参与社区建设,按照群众“点单”,志愿者“接单”的服务模式,深入开展各类群众受惠度高、示范导向作用强、具有鲜明特色的志愿服务项目,构建起社区居民共同参与的志愿服务格局。

社会慈善聚大爱,情满社区溢温情。明珠社区通过“五社联动”活动,定期组织爱心协会、爱心企业走进辖区困难家庭,常态化开展暖心行动,根据居民的“需求清单”,开展精细化、常规化、精准化结对帮扶。截至目前,明珠社区已结对帮扶了14户困境家庭。